

德国拉响“极右警报”

新华社柏林11月3日电 德国东部萨克森州德累斯顿市近日宣布进入“纳粹紧急状态”，号召市民和社会团体共同保护少数族群、帮助极右翼暴力的受害者等。

分析人士指出，“纳粹紧急状态”这一名称听起来令人惊心，但却反映了近期德国涉极右暴力活动和袭击事件多发的现实。目前德国联邦和相关地方政府正加强对极右势力的监管，以防患于未然。

“纳粹紧急状态”

据德国媒体报道，德累斯顿市议会11月1日晚通过决议，宣布进入“纳粹紧急状态”。市议会发布的声明指出：“持有反民主、反多元化、反社会和极右极端思想的活动，包括暴力行为，发生频次正在（德累斯顿）增加。”声明说，德累斯顿市需要联邦层面和联邦州层面的支持，以应对极右思想蔓延。

法案发起人、市会议员马克斯·阿申巴赫表示，城市“存在纳粹问题”，宣布紧急状态的原因是德累斯顿政客没有与极右势力“划清界限”。

德累斯顿是德国萨克森州首

府。该州近年来多发涉极右袭击事件。根据德国安全部门统计，萨克森州2018年涉极右袭击共60起，2017年为52起。其中，开姆尼茨市去年8月底爆发大规模极右翼游行并引发骚乱。这些事件让德国媒体把萨克森州视作极右势力发展的“重灾区”。

另外，“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”“德国国家民主党”等一些极右势力在萨克森州频繁活动，德国不少媒体把德累斯顿称作“极右势力大本营”。

联邦出台措施

萨克森州的极右势力抬头是德国全国的缩影。根据德国内政部发布的数据，德国2019年上半年涉极右刑事案件数量为8605起，其中363起为暴力袭击，造成至少179人受伤。其中两起袭击引发舆论普遍关注。

一起是针对官员的政治暗杀。今年6月，德国黑森州卡塞尔行政区政府主席瓦尔特·吕布克遭枪击身亡。德国联邦总检察院随后表示，此案疑为极右翼分子所为。吕布克生前因支持德国接收移民的政策而闻名，曾多次受到死亡威胁。警方在调

查吕布克遇刺案时，发现多名支持德国移民政策的政界人士也曾受到死亡威胁。

另一起是针对犹太人的恐怖袭击。10月9日，德国东部城市哈雷一犹太教堂外发生恐怖袭击。嫌疑人据信持极右翼观点，试图冲入犹太教堂发动袭击并直播袭击过程，因未能进入教堂而在教堂外开枪，共造成2死2伤。德国总统、总理及多名部长均谴责这一暴行。

为应对日益严峻的形势，德国政府提前数月出台了防范极右翼袭击的一揽子措施。首先是加强互联网管控，要求互联网平台向警方举报非法言论，包括涉及死亡威胁、煽动种族仇恨等内容。在相关案件中，执法部门有权要求互联网平台提供信息发布者的IP地址等信息。其次是加强枪支管控，德国情报机构将对国内所有取得持枪证的人进行审查，确保其没有参与任何极端运动或组织。

右翼政党扩张

德国舆论将极右翼抬头归因于右翼民粹主义政党德国选择党的宣传和煽动。一些德国媒体“揪出”选

择党部分政客曾在极右翼恐怖袭击后转发“讥讽性”或“非主流”言论，还发现该党政客不时发出欣赏二战德国士兵、淡化纳粹罪行等言论。不少媒体认为，正是这些言论错误引导公众舆论，为极右势力滋生提供了土壤。

现阶段，没有任何一个德国主流政党愿与选择党合作，“联合绞杀”选择党成为多数政党的共识。选择党则在谴责极端行为的同时，指责主流政党借题发挥给选择党“泼脏水”。

尽管选择党在政界面临不利环境，但其发展势头不降反升。在2017年9月的联邦议院选举中，选择党支持率居第三位，成为联邦议院最大反对党。今年以来，选择党在4次州议会选举中支持率均有提升，在萨克森州、勃兰登堡州、图林根州得票率较5年前均上升超过10%，成为这三州的第二大政党。

分析人士指出，极右势力抬头正成为德国最大的安全威胁之一。无论极右翼恐怖袭击与极右思想是否源于选择党，从该党支持率在联邦与地方的持续攀升情况来看，德国右翼势力的基本盘正在扩大。而从右翼到极右翼，距离其实并不遥远。

秘鲁一公交车坠河致8死9伤

新华社利马11月3日电 据秘鲁安第斯通讯社报道，秘鲁中部胡宁省境内山间公路上3日发生一起小型公交车坠河事故，造成至少8人死亡、9人受伤。

据胡宁省警方公布，一辆省内小型公交车当天行驶至万卡约地区布雷尼亚桥附近时突然冲出公路坠入山下的曼塔罗河。初步调查结果显示，小型客车在下坡时速度过快，刹车突然失灵，最终失控坠入河里。

警方称，由于不清楚车上乘客的确切人数，因此不能排除还有其他失踪者的可能性。

救援人员将遇难者遗体打捞上岸，将受伤者送往附近医院。



联合国工发组织第十八届大会聚焦工业2030

11月3日，在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比，阿联酋能源和工业部长马兹鲁伊在联合国工业发展组织（工发组织）第十八届大会开幕式上致辞。联合国工业发展组织（工发组织）第十八届大会3日在阿布扎比开幕。本届大会主题为“工业2030——创新、联通、重塑未来”。新华社发

美国多州发生沙门氏菌感染事件

新华社华盛顿11月3日电 美国疾病控制和预防中心日前发布公报说，美国多个州发生沙门氏菌感染事件。疾控中心正与这些州的公共卫生与监管部门、农业部食品安全及检验局等合作，调查这几起可能与牛肉馅相关的沙门氏菌感染。

公报指出，截至1日，有10人感染了沙门氏菌，其中8人住院治疗，1人死亡。他们分别来自加利福尼亚州、科罗拉多州等6个州。公报说，一般来说沙门氏菌感染导致的住院率是20%，因此这次感染情况较为严重。

公报指出，对沙门氏菌感染患者的调查和实验室证据表明，导致这几起沙门氏菌感染的食物可能是牛肉馅。不过目前尚未确定这些牛肉馅来自哪家食品供应商。

美疾控中心表示，目前并不建议消费者停止食用加工熟透的牛肉馅，或零售商停止销售牛肉馅；但建议消费者不要食用未熟透的牛肉馅或牛肉馅汉堡等食物，牛肉馅在购买后2小时内应及时冷藏或冷冻，生牛肉应与其他即食性食物分开，在接触生肉之后要仔细洗手等。美疾控中心表示将及时公布最新调查结果。

人类感染沙门氏菌后的12至72小时内，通常会出现腹泻、发烧、呕吐与腹痛的症状。这些症状一般会持续4到7天，即使没有接受治疗，绝大多数患者可自愈。

萨尔瓦多和委内瑞拉互相驱逐外交官

新华社墨西哥城11月3日电 综合新华社驻外记者报道：萨尔瓦多总统府2日发布声明说，萨尔瓦多政府勒令所有委内瑞拉外交官于48小时内离境。作为回应，委内瑞拉外交部3日宣布对萨尔瓦多外交官采取相同举动。

据萨尔瓦多总统府发布的这份声明，萨总统纳伊布·布克萊承认

委内瑞拉反对派重要成员瓜伊多作为“临时总统”合法性，支持委依据宪法举行自由选举，并表示萨政府希望不久能接收到委内瑞拉新外交团队递交的国书。

布克萊此举遭到萨尔瓦多前总统萨尔瓦多·桑切斯·塞伦和一些民众反对，一些民众来到委内瑞拉驻萨使馆外游行。

作为回应，委内瑞拉外交部3日发布声明指责萨尔瓦多政府这一举动，并称委政府出于对等性原则，勒令所有萨外交官于48小时内离境。

布克萊于今年6月宣布就职萨尔瓦多总统。他曾表示质疑委内瑞拉、尼加拉瓜和洪都拉斯政府“合法性”，并未邀请三国领导人出席他的就职仪式。